

Представляем воспоминания о врачах, медицинских сестрах, медицинских учреждениях Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о медицинской сестре **ВЕРШИНИНОЙ ЕКАТЕРИНЕ НИКОЛАЕВНЕ**.



Вершинина Екатерина Николаевна родилась 11 января 1923 года. В июле 1942 года призвали в армию и направили на Калининский фронт медицинской сестрой. Воевала в 1 стрелковой Брестовской дивизии 11 Белорусского фронта. Принимал участие во взятии города Невель, освобождении городов Ковеля, Ровно, Гданьска, Варшавы и др. городов Польши.

Екатерине Николаевне особенно запомнился декабрь 1942 года, когда их бригада пошла в наступление под городом Великие Луки. Бои были жестокие. В этот период было холодно, до минус 35 градусов, при таких морозах им приходилось в нетопленных домах обрабатывать поступающих с передовой раненых. Медсёстры

делали перевязки и помогали врачам во время операций. Легко раненных обрабатывали и тут же эвакуировали в тыл, а тяжело раненных оставляли в медсанроте до тех пор, пока не представлялась возможность эвакуировать их в тыл. Раненых было очень много, работали без перерывов, забывали про еду, не спали по трое-четыре суток.

Деревню, где располагалась медсанрота, бомбили и обстреливали, но приём раненых и их обработка не прекращались. Были из их роты убитые и раненые, но они духом не падали, дисциплина была строгой.

В 1943 году их бригада участвовала при взятии города Невель. Когда его взяли - отвели на Калинин на переформирование. На базе бригады была сформирована первая стрелковая дивизия, а их медсанрота была преобразована в 79-й отдельный медико-санитарный батальон. В 1943 году дивизию направили на 1-й Белорусский фронт. Участвовали в освобождении городов Ковеля, Ровно.

В 1944 году освобождали территорию Польши, Гданьск и другие города, затем Варшаву. В 1945 году освобождали территорию Германии. Дивизия закончила бои в 200 километрах севернее Берлина, в городе Брот, где все и встретили день Победы. Демобилизовалась Екатерина Николаевна из армии 22 июля 1945 года.

После войны работала в Свердловске-44 (в настоящее время Новоуральск) лаборантом клинической лаборатории.

Награждена Орденом «Красной Звезды», медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями.

Вершинина Екатерина Николаевна // Судьбы фронтовые. Новоуральцы - участники Великой Отечественной войны / сост. Л. Гольшева, О. Горбунова, О. Жидкова [и др.]. - Новоуральск. - С. 124-125 : фот.

Вершинина Екатерина Николаевна // Бессмертный полк. Новоуральск [сайт]. – Томск, 2012–2021. – URL: <https://www.moypolk.ru/soldier/vershinina-ekaterina-nikolaevna> (дата обращения: 02.08.2021).

Материал подготовила Анна Ларионова.